

中国科创青年“张海潮”上线

商战创业剧《赤热》在央视开播

黄晓明商海拼搏见证时代洪流

早报7月16日讯 以半导体行业为背景的商战创业剧《赤热》近日在中央电视台八套播出。作为首部聚焦芯片行业的电视剧,《赤热》展现了中国半导体20年迭变,用全新视角诠释了中国科创人的赤子之心与奋斗人生。该剧是青岛籍演员黄晓明在上海国际电影节获得最佳男演员奖后,与观众见面的最新作品。

黄晓明再演创业剧

《赤热》改编自虞璐琳长篇小说《月光密码》,讲述了在国家相关政策的推动下,一群顶尖人才响应归国热潮,从无到有开始摸索,不断完善自研技术,推动中国高水平科技自立自强的奋斗故事。编剧虞璐琳为打磨剧本,曾采访上百位集成电路行业人士,收集了大量专业素材,并将之凝练为通俗易懂的语言和感人至深的情感。

《赤热》是围绕科技强国

思想创作出的科研行业类型之作,讲述了高精尖芯片科研产业一代青年的创业故事。剧中,青年科研人员张海潮(黄晓明 饰)、黎东升(张超 饰)与几位同学出国深造后开启了创业之路。张海潮与妻子黄林希(王鸥 饰)携手在商海中博弈,共同参与残酷激烈的商业竞争。面对资本的围追堵截,张海潮与黎东升攻克了种种技术难题,最终取得了成功。

“赤热”的意思为“国家一流科研技术人才以赤子之心奔赴家国热爱”,这份热爱既是在时代机遇下想要实现自我价值的渴望,也是将个人命运融入时代潮流,为推动并创建尖端技术领域中国标准而奋斗的信仰。



《赤热》海报。

剧中化身“科技狂人”

《赤热》故事采用倒叙方式,将个人成长融入时代叙事,从主角人物的学生时代回溯了科创热潮的历程。剧情聚焦科技、创业、商战3个关键词,故事流畅节奏紧密,群像塑造立体丰满,几组人物关系悬念迭起,跌宕起伏地呈现了以张海潮为代表的爱国科创人的精彩故事。

黄晓明此次担任主演,从外形到气质上精准驾驭角色,将其身上的坚韧、赤诚和专注通过镜头诠释出来,形象与高尖人才适配度极高。这是黄晓明继《中国合伙人》之后再演创业剧,46岁的黄晓明饰演了二

十多岁的清华学子,从剧照上看,他眼神坚毅、沉稳笃定,一身西装搭配眼镜,完美塑造了精英形象。总制片人崔陆萌表示,希望通过这样一部剧,让大家重新找到年轻的感觉,找到那份激情和勇气。黄晓明的演绎把握了时代背景与行业特色,呈现出一个朝气蓬勃、燃烧自己创造奇迹的科技狂人形象。

除电视剧《赤热》外,黄晓明近期上线的作品颇多,且在各个领域都有出彩的表现。综艺节目《中餐厅8》已官宣于7月19日播出,黄晓明将在这一季中前往法国开始“中华美食出海之旅”。他作为常驻嘉宾的节目《极限挑战》也在热播中,轻松的节目风格和有趣的互动为观众带来了欢乐。此外,由黄晓明主演的谍战剧《潜渊》已于5月开机,该剧讲述了男主角梁朔在执行任务时意外受伤失忆,踏上了一段寻找自我的旅程。(观海新闻/青岛早报记者 周洁)图片由受访者提供

将“两弹一星”故事写入剧本

大型情景剧《云开马兰花》已经建组 争取在今年10月16日首演

早报7月16日讯 1964年10月16日,中国第一颗原子弹爆炸成功,中国人民依靠自己的力量,实现了国防尖端科技的重大突破。新中国“两弹一星”事业的成功,令全世界惊叹,其中也有青岛籍科技工作者的奉献,大型情景剧《云开马兰花》即以此为切入点,描写了青岛几位科技工作者当年义无反顾地奔赴青海,参加中国第一颗原子弹研制的动人故事。演出由青岛市老艺术家协会主办,青岛海之声文化艺术中心承办,青岛市老年大学艺术团朗诵团、青岛市话剧团和青岛政协文史馆协办。

“书写一段永恒的赞歌”

近年来,青岛市文物局原局长、文史专家魏书训一直致力于青岛本

土人文历史的研究,创作《云开马兰花》剧本就是他在翻阅文史资料时获得的灵感,“我在资料中看到青岛的‘核武老人’牛德常亲历了第一颗原子弹爆炸的全过程,现居住在西海岸新区的魏世杰曾参与氢弹的研究,还有很多曾经参与核试验的青岛科技工作者,他们默默无闻,却在做着一件惊天动地的大事。我想为他们书写一段永恒的赞歌。”魏书训说。

魏书训创作《云开马兰花》始于2022年1月,他不断翻阅资料,走访亲历者,还有很多人知道他要创作这部作品时打来电话,讲述了当年的故事,魏书训将收获的这些感动与震撼都记录下来。

魏书训告诉记者,他曾去拜访牛德常老先生,“他今年已经九十多岁了,采访过程中,谈及其他事情他时常犯糊涂,但是说到‘两弹一星’,他

的眼睛立刻亮了。”一位名叫毕荣华的老人曾向魏书训介绍,他的父亲当年突然奉命调到大西北工作了15年,具体做什么全家人都不知道,家人后来才知道他是去马兰基地参与“两弹一星”工程。

“感受他们的爱国情怀”

《云开马兰花》由“惊天大业”“筑梦沙场”“家国情怀”“云开马兰”“人生无悔”5幕组成。剧本取名为《云开马兰花》,意取“马兰基地”和“蘑菇云”,“其实写的就是第一颗原子弹爆炸这件大事,这是中国历史上的一个奇迹、一个丰碑。”魏书训说。在他的设想中,最初想以话剧的形式呈现,但为了顺应新时代的审美需求,在建组研讨过程中,青岛市老艺术家协会主席、青岛市文联原党组书记牛鲁平,青岛市

文联原副主席、青岛市老艺术家协会副主席谢志强,青岛话剧团导演康杰,青岛音乐家协会名誉主席连新国,青岛海之声艺术中心主任王国庆与魏书训等人集思广益,最终确定了以多元舞台艺术综合表现的情景剧呈现。“这部剧里既有话剧的表演,也有主题曲的升华,不光有人物对话,还有舞蹈、音乐等其他表现形式,增加了作品的艺术感染力。”魏书训介绍。

目前,大型情景剧《云开马兰花》已经建组,正在紧锣密鼓地进行舞台上的二度创作,“争取在今年的10月16日首演。”魏书训表示,希望更多的人能够借助这部戏重温老一辈科学家和科技人员铸就“两弹一星”的艰辛历程,感受他们的爱国情怀,激励一代年轻人勇于担当、奋发有为。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁 实习生 郭嘉怡)